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ВСТУП 

1. Опис практики 

Навчальна практика студентів ННІ «Фізико-технічний факультет» спеціальності 

105 «Прикладна фізика та наноматеріали» є продовженням навчання загальнофізичних 

дисциплін та слугує для закріплення набутих знань та вмінь, сформованих в процесі 

навчання. 

Навчальна практика проводиться на 4-му курсі відповідно до освітньо-професійної 

програми і має на меті узагальнити, систематизувати набуті студентами теоретичні 

знання, виробити вміння та навички їхнього застосування на практиці. Мета навчальної 

практики реалізується шляхом ознайомлення зі змістом і формами роботи на базі 

практики та виконання конкретних завдань, передбачених програмою практики. 

Навчальна практика є частиною освітньо-професійної програми підготовки бакалавра. 

Базами навчальної практики є – кафедра медичної фізики та біомедичних технологій 

ННІ «Фізико-технічний факультет», Інститут сцинтиляційних матеріалів НАН України, 

Інститут кріобіології та медицини НАН України. 

Тривалість навчальної практики – 150 годин (5 кредитів ЕКТС). 

Форма підсумкового контролю – залік. 

 

1.1. Метою навчальної практики є формування та розвиток у студентів професійних 

компетентностей, оволодіння сучасними методами, формами організації праці, 

знаряддями праці їхньої майбутньої спеціальності. Зокрема, формування 

професійних знань, умінь і навичок для прийняття самостійних рішень, виховання 

потреби систематично поновлювати свої знання та творчо їх застосовувати в 

практичній діяльності, що сприятиме соціальній стійкості й мобільності 

випускника на ринку праці.  

 

1.2. Основні завдання навчальної практики:  
– набути навичок наукової роботи на сучасному науково-технологічному обладнанні 

навчально-наукових лабораторій; 

– узагальнити і вдосконалити здобуті фахові компетентності; 

– навчитись застосовувати теоретичні знання в практичній діяльності; 

– набути професійного досвіду для самостійної трудової діяльності у навчально-

наукових лабораторіях; 

– сформувати професійні навички та вміння приймати самостійні рішення під час 

роботи в конкретних науково-дослідних лабораторіях на основі отриманого в університеті 

комплексу знань. 

 

Проходження навчальної практики спрямовано на забезпечення таких загальних (ЗК) та 

фахових компетентностей (ФК) за спеціальністю, затвердженого Стандартом вищої 

освіти: 

ЗК 1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності  

ЗК 5. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК 6. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні 

ЗК 7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 8. Навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК 9. Здатність працювати автономно. 

ЗК 10. Навички здійснення безпечної діяльності. 
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ФК 1. Здатність брати участь у плануванні та виконанні наукових та науково-

технічних проектів. 

ФК 2. Здатність брати участь у плануванні і виконанні експериментів та 

лабораторних досліджень властивостей фізичних систем, фізичних явищ і 

процесів, обробленні й презентації їхніх результатів. 

ФК 3. Здатність брати участь у виготовленні експериментальних зразків, інших 

об'єктів дослідження 

ФК 4. Здатність брати участь у впровадженні результатів досліджень та 

розробок. 

ФК 5. Здатність до постійного розвитку компетентностей у сфері прикладної 

фізики, інженерії та комп’ютерних технологій. 

ФК 6. Здатність використовувати сучасні теоретичні уявлення в галузі фізики 

для аналізу фізичних систем. 

ФК 9. Здатність працювати із науковим обладнанням та вимірювальними 

приладами, обробляти та аналізувати результати досліджень. 

ФК 10. Здатність виконувати обчислювальні експерименти, використовувати 

чисельні методи для розв’язування фізичних задач і моделювання фізичних 

систем. 

ФК 12. Здатність використовувати комп’ютерне моделювання для дизайну 

біонанотехнологічних об’єктів із заданими властивостями (зокрема, лікарських 

засобів та їх нанотранспортерів, нанорозмірних візуалізуючих агентів для 

медичної діагностики). 

ФК 13. Здатність працювати з біологічними агентами, що використовують у 

біотехнологічних процесах, зокрема: з білками, нуклеїновими кислотами, 

мембранами, клітинами, тощо 

ФК 14. Розвинуте відчуття особистої відповідальності за достовірність 

результатів досліджень та дотримання принципів академічної доброчесності 

разом з професійною гнучкістю. Усвідомлення професійних етичних аспектів 

фізичних досліджень. 

 

 

1.3. Заплановані результати навчальної практики:  
Очікувані результати навчання відповідають програмним результатам навчання ОП 

«Біомедичні нанотехнології» за спеціальністю 105 – «Прикладна фізика та 

наноматеріали»: 

 

ПРН-1. Розуміти закономірності розвитку прикладної фізики, її місце в розвитку 

техніки, технологій і суспільства, у тому числі в розв'язанні екологічних проблем 

ПРН-2. Знати, розуміти та вміти застосовувати основні положення загальної та 

теоретичної фізики, зокрема, класичної, релятивістської та квантової механіки, механіки 

суцільних середовищ, молекулярної фізики та термодинаміки, електромагнетизму, 

хвильової та геометричної оптики, фізики атома та атомного ядра для встановлення, 

аналізу, тлумачення, пояснення й класифікації суті та механізмів різноманітних фізичних 

явищ і процесів для розв’язування складних спеціалізованих задач та практичних проблем 

з теоретичної та прикладної фізики 

ПРН-3. Знати і розуміти експериментальні основи фізики: аналізувати, описувати, 

тлумачити та пояснювати основні експериментальні підтвердження існуючих фізичних 

теорій 

ПРН-4. Застосовувати сучасні математичні методи для побудови й аналізу 

математичних моделей фізичних процесів 
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ПРН-5. Застосовувати ефективні технології, інструменти та методи 

експериментального дослідження властивостей речовин і матеріалів, включаючи 

наноматеріали, при розв’язанні практичних проблем прикладної фізики 

ПРН-6. Застосовувати фізичні, математичні та комп'ютерні моделі для дослідження 

фізичних явищ, розробки приладів і наукоємних технологій 

ПРН-7. Вибирати ефективні методи та інструментальні засоби проведення досліджень у 

галузі прикладної фізики 

ПРН-8. Відшуковувати необхідну науково-технічну інформацію в науковій літературі, 

електронних базах, інших джерелах, оцінювати надійність та релевантність інформації 

ПРН-9. Класифікувати, аналізувати та інтерпретувати науково-технічну інформацію в 

галузі прикладної фізики 

ПРН-10. Презентувати результати досліджень і розробок фахівцям і нефахівцям, 

аргументувати власну позицію. 

ПРН-11. Планувати й організовувати результативну професійну діяльність 

індивідуально і як член команди при розробці та реалізації наукових і прикладних 

проєктів. 

ПРН-12. Оцінювати фінансові, матеріальні та інші витрати, пов’язані з реалізацією 

проектів у сфері прикладної фізики, соціальні, екологічні та інші потенційні наслідки 

реалізації проектів.  

ПРН-13. Мати базові навички проведення теоретичних та/або експериментальних 

наукових досліджень з окремих спеціальних розділів фізики, що виконуються 

індивідуально (автономно) та/або у складі наукової групи. 

ПРН-14. Знати і розуміти основні вимоги техніки безпеки при проведенні 

експериментальних досліджень, зокрема правила роботи з певними видами обладнання та 

речовинами, правила захисту персоналу від дії різноманітних чинників, небезпечних для 

здоров’я людини. 

 

В результаті проходження практики студенти будуть: 

знати: методику роботи на обладнанні, яким оснащені лабораторії, та принципи роботи 

приладів; методику проведення конкретних науково-експериментальних досліджень; 

структуру та організацію навчально-наукових лабораторії баз практики.  

вміти: проводити вимірювання із застосуванням відповідного лабораторного обладнання; 

описувати, систематизувати, аналізувати та статистично обробляти результати 

досліджень; вибирати методи і моделювати явища та процеси в динамічних системах, 

самостійно планувати та виконувати експерименти, оцінювати отримані результати. 

 

2. Зміст практики 

Тема 1. Таємне життя атомів всередині нашого організму.  

Тема 2. Як була розшифрована структура біополімерів. 

Тема 3. Візуалізація біомакромолекул.  

Тема 4. Комп’ютер і ліки – чи є зв’язок?  

Тема 5. Біомолекулярні взаємодії: чи відчувають молекули симпатію одна до одної? 

Тема 6. Наноскутери для ліків.  

Тема 7. Від погляду фізика нічого не сховається. 

Тема 8. Місфолдинг білкових молекул: як “хворіють” атоми в білках? 

Тема 9. Флуоресцентні молекули – шпигуни.  
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Тема 10. Молекулярно-динамічне моделювання біополімерів: атоми танцюють шейк. 

3. Основні обов’язки керівника практики та студентів: 

Керівник практики зобов’язаний: 

- Виконати контроль підготовленості місць проведення практики, наявності договорів про 

співпрацю, організаційно-правових аспектів проходження навчальної практики. 

- Проконтролювати ознайомлення з умовами проходження практики всіх учасників 

процесу. 

- Забезпечити виконання належних організаційних заходів: провести інструктаж студентів 

щодо порядку проходження навчальної практики, інструктаж з техніки безпеки, роздати 

студентам та роз’яснити порядок роботи з документами (щоденники практики, 

календарний план практики, індивідуальне завдання та інші методичні рекомендації). 

- Повідомити студентів про форму звітності після проходження навчальної практики – 

повернення заповненого щоденника практики, складання та подання звіту про 

проходження практики. 

- Забезпечити високу якість навчальної практики та дотримання студентами техніки 

безпеки, проходження всіх необхідних та належних інструктажів з техніки безпеки та 

охорони праці, дотримання безпечних умов проходження практики. 

- Контролювати дотримання студентами правил поведінки під час проходження 

навчальної практики, вести табель відвідування та проміжний контроль етапів навчальної 

практики. 

- Після завершення практики організувати заліковий контроль засвоєння програми 

практики, зібрати щоденники практики та перевірити правильність їхнього оформлення, 

оформити звіт проходження практики, подати до деканату всі необхідні звітні матеріали, 

зокрема й зауваження та пропозиції щодо поліпшення практики студентів. 

Студенти під час виконання навчальної практики зобов’язані: 

- До початку практики одержати від керівника практики консультації щодо порядку 

проходження практики, її термінів та місця проведення, оформлення всіх необхідних 

документів. 

- Своєчасно пройти відповідні інструктажі з техніки безпеки, охорони праці, проходження 

практики та вчасно з’явитися на базу практики. 

- Виконувати в повному обсязі поставлені завдання, вказівки керівників практики, 

неухильно дотримуватися правил поведінки. 

- Строго на неухильно дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки, правил 

поведінки. 

- Нести відповідальність за власну поведінку, виконану роботу, поставлені завдання. 

- Своєчасно оформляти всі необхідні документи, скласти звіт після проходження 

навчальної практики, скласти заліковий контроль, оформити належним чином необхідні 

матеріали практики. 

 

 

4. Підбиття підсумків практики, критерії оцінювання, методи контролю та схема 

нарахування балів 
 

Методи контролю 
Поточного:  

− перевірка виконаних завдань;  
− перевірка завдань самостійної роботи; 
− перевірка ведення щоденника; 

Складові підсумкового контролю: 

− бали поточного контролю; 

− залікова робота. 
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Під час роботи на практиці та під час приготування звіту студент має враховувати 

такі критерії оцінювання: 

 

Якісні критерії оцінювання успішності виконання індивідуальних завдань з 

практики 
 

Вимоги для оцінки «відмінно»: 

- міцне засвоєння змісту програми практики та наукових першоджерел; 

- здатність повністю, глибоко і всебічно розкрити зміст виконаної роботи;  

- правильне застосування одержаних знань з різних дисциплін для вирішення 

поставлених завдань; послідовне і логічне викладання матеріалів роботи; 

- здатність обґрунтувати власну думку та ставлення до певних фахових проблем; 

- чітке розуміння і вільне доречне застосування фахової науково-технічної 

термінології, вміння грамотно ілюструвати відповідь прикладами; 

- здатність встановлювати взаємозв’язок між основними поняттями; 

- вільне використання теоретичних знань для аналізу практичного матеріалу;  

- демонстрація високого рівня набутих практичних навичок. 

Можлива наявність незначних неточностей у викладенні матеріалу, які не приводять до 

помилкових висновків і рішень, але впливають на отриманий бал.  

Вимоги для оцінки «добре»: 

- добре засвоєння основного змісту програми практики, основних ідей наукових 

першоджерел; 

- належна аргументація, правильне та послідовне розкриття основного змісту своєї 

роботи під час практики; 

- демонстрація власних міркувань з приводу тих чи інших проблем; 

- точне використання наукової термінології; 

- демонстрація основних практичних навичок при аналізі фахових завдань. 

Можлива наявність певних непринципових неточностей у використанні спеціальної 

термінології, похибок у логіці викладання теоретичного матеріалу або аналізу практичних 

даних, невизначальних помилок у висновках та узагальненнях, що не впливають на 

конкретний зміст відповіді, але впливають на отриманий бал.  

Вимоги для оцінки «задовільно»: 

- засвоєння лише базових навичок практики, обмеженість практичної роботи лише 

окремим (найпростішим методом), відсутність поглибленого аналізу та опису 

проблеми чи питання, наявність у звіті лише частини необхідної інформації; 

неналежне оперування інформацією з наукових першоджерел; 

- неналежна послідовність та логіка у викладанні матеріалу та висновків; 

- неналежне чи відсутнє обґрунтування оцінки фактів та явищ; 

- наявність суттєвих помилок при викладенні матеріалу, поясненні термінології та 

вирішенні практичних питань. 

Обсяг викладення змісту роботи, кількість та суттєвість помилок визначально впливають 

на отриманий бал. 

Оцінку «незадовільно» студент отримує, якщо: 

- основні завдання практики не виконано;  

- продемонстровано низький рівень орієнтації у змісті програми практики та 

наукових першоджерелах;  

- не підтверджене знання наукових фактів та визначень; 

- допущені суттєві принципові помилки у практичній роботі та висновках; 

- продемонстровано низький рівень знання та застосування спеціальної термінології;  

відсутність наукового мислення та не засвоєно практичні навички під час роботи 
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Шкала оцінювання 

 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для чотирирівневої 

шкали оцінювання 

для дворівневої 

шкали 

оцінювання 

90 – 100 відмінно   

 

зараховано 
70-89 добре  

50-69 задовільно  

1-49 незадовільно не зараховано 
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